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 UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO RIO DE JANEIRO

PRÓ-REITORIA DE ASSUNTOS ESTUDANTIS – PROAES

COMUNICADO PROAES Nº 14/2016 – Funcionamento parcial do Restaurante Universitário do Câmpus de Seropédica no período de 07 a 11/11/2016
Prezados(as) discentes do Campus de Seropédica, 

A PROAES informa a todos que devido à deflagração da greve dos servidores técnico-administrativos deliberada em assembleia ocorrida no dia 27/10/2016, alguns setores estratégicos do Restaurante Universitário (RU) não poderão funcionar plenamente, impossibilitando a produção normal de refeições e o atendimento integral do público assistido. 

Paralelamente há na Universidade um movimento de ocupação estudantil em contraposição à votação do Projeto de Lei nº 55 que tramita no Senado e, uma paralisação da categoria dos docentes, razão pela qual as atividades acadêmicas não estão funcionando normalmente.

Na tentativa de buscar soluções para minimizar os impactos sobre os estudantes, especialmente àqueles em situação de vulnerabilidade socioeconômica e, considerando-se o fato de que em outros momentos de greve o RU foi totalmente fechado, a PROAES reuniu-se nos dias 04 e 07/11/2016 com representantes do Comando de Greve do SINTUR, do Movimento de Ocupação Estudantil e da ADUR para discutir propostas visando o fornecimento de refeições aos estudantes. 
Nessas reuniões, a PROAES esclareceu aos presentes da impossibilidade de contratação de refeições transportadas (quentinhas), diante do contexto de dificuldades financeiras enfrentado atualmente pela UFRRJ, restando como única alternativa de atendimento, a distribuição de cestas de alimentos somente aos estudantes bolsistas de alimentação e moradores dos Alojamentos Universitários, em caso do fechamento total do RU. 

Os integrantes do comando de greve do SINTUR, por estarem solidários ao movimento de ocupação deflagrado pelos estudantes, concordaram em manter o RU aberto, desde que os participantes das ocupações também pudessem ser atendidos, por entender que a grande maioria destes são moradores dos Alojamentos e/ou bolsistas de alimentação. Tal posicionamento, distinto daquele adotado pela categoria em anos anteriores, possibilitou a construção de uma proposta de funcionamento parcial do RU, durante o período de 07 a 11 de novembro de 2016, até ulterior decisão, conforme segue: 

a) Público a ser atendido: estudantes bolsistas de alimentação no RU, estudantes com moradia regular nos Alojamentos Universitários, estudantes dos cursos de pós-graduação (mestrado e doutorado) sem bolsa de pesquisa.  
b)  O café da manhã será servido das 7:00 às 8:00, o almoço das 11:00 às 12:00 e o Jantar das 17:00 às 18:00; 
c) Não será permitido aos usuários levar marmitex, quentinhas ou similares;
d) A identificação dos usuários para acesso ao RU ocorrerá da seguinte maneira: 
	Usuário
	Documento a ser apresentado

	Bolsista de Alimentação do RU
	Carteirinha de Bolsista

	Estudante Alojado
	Carteirinha de Estudante válida e comprovante de moradia regular recente atestada pelo SERE.

	Estudantes de Pós-Graduação não bolsista
	Carteirinha de Estudante válida e Declaração da Coordenação do Curso/Orientador de que não possui bolsa de pesquisa.



É importante ressaltar a todos, que esta proposta de funcionamento parcial do RU, no período em questão, somente foi possível de ser concretizada após uma exaustiva negociação entre as partes envolvidas, estando ainda respaldada pela decisão tomada na 330ª Reunião Ordinária do Conselho Universitário, em 31/10/2016, na qual este: “manifesta-se em solidariedade com o conjunto dos movimentos sociais que se colocam em defesa dos direitos sociais garantidos pela Constituição Federal e repudia qualquer ato de retaliação ou de cerceamento do direito de livre manifestação de servidores docentes e técnicos administrativos e de estudantes”. 

Na expectativa de podermos contar com a compreensão e a colaboração de todos, neste momento de dificuldades, desde já agradecemos.
Atenciosamente,
Prof. César Augusto Da Ros

Pró-Reitor de Assuntos Estudantis

Adílson Campos Rangel

Diretor da Divisão de Assistência Alimentar

Matildes das Dores de Oliveira Carneiro

Coordenadora do Restaurante Universitário
