Inserir  Nome e logotipo da Instituição proponente

(Pesquisador: preencha os campos abaixo; antes de submeter ao CEP retire tudo que estiver em azul e certifique-se que a paginação encontra-se identificada em cada folha. Favor ajustar também o conteúdo do cabeçalho e rodapé).
Título da Pesquisa: ( título da pesquisa cadastrado na Plataforma Brasil)
Pesquisador Responsável: ( nome completo do pesquisador responsável cadastrado na Plataforma Brasil)
CAAE: (incluir o numero do Certificado de Apresentação de Apreciação Ética)
CARTA RESPOSTA DE PENDÊNCIAS

PENDÊNCIA 1.  Copie aqui o texto da pendência.
RESPOSTA 1. Escreva a sua resposta para a pendência, justifique a alteração realizada a e indique em quais documentos esta informação foi alterada (exemplo: formulário de informações básicas da Plataforma Brasil, projeto detalhado, TCLE, TALE, documento anexo [colocar o nome do documento], etc.). Destaque essas alterações com LETRAS MAIÚSCULAS no formulário de submissão 
PENDÊNCIA 2.  Copie aqui o texto da pendência.
RESPOSTA 2. Escreva a sua resposta para a pendência, justifique a alteração realizada a e indique em quais documentos esta informação foi alterada (exemplo: formulário de informações básicas da Plataforma Brasil, projeto detalhado, TCLE, TALE, documento anexo [colocar o nome do documento], etc.). Destaque essas alterações com LETRAS MAIÚSCULAS no formulário de submissão.
[...] Faça isto com todas as pendências do Parecer. Salve este documento com o nome “CARTA_RESPOSTA_PENDENCIAS” e anexe na Plataforma Brasil, na pasta “Outros” para análise.

OBSERVAÇÃO: Fique atento ao nome definido para os arquivos carregados, caso o usuário tente anexar arquivos com caracteres especiais (/,~, ç, acentos, pontuação) o sistema exibirá a seguinte mensagem:

“O nome definido para o arquivo carregado é inválido. Certifique-se de que o nome do arquivo não contém caracteres especiais e espaços em branco. Para ligar as palavras utilize o underscore "_" Ex: Texto_teste. Pois todos os arquivos incluídos no sistema serão verificados”.

Se, após a avaliação das respostas de pendências, o colegiado do CEP/UFRRJ emitir novas pendências, mantenha as pendências e respostas já atendidas na nova carta-resposta e inclua no final de cada pendência as novas respostas (e novas pendências, se houver). Ou seja, A CARTA RESPOSTA DEVE CONTER TODO O HISTÓRICO DE PENDÊNCIAS DO SEU PROJETO.
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ESCREVER OS DADOS DO CAMPUS E/OU DEPARTAMENTO (escreva a mesma informação que foi utilizada no cadastro CEP)

Exemplo: Rua/Avenida xxxxxx, xxxxxxxx – Bairro – Cidade/Estado

Telefone: (XX) xxxx – e-mail e/ou site

